



# 爱在星源 缘定七夕

## ——2025年我市第九届大型公益相亲会圆满成功

本报记者 王冬雪

为积极培育新时代婚恋新风尚,8月23日,由吉林省委宣传部主办,四平市委、市委宣传部、市委组织部、市文明办、市机关工委、市总工会、团市委、市妇联、市退役军人事务局、铁西区宣传部、市融媒体中心共同承办,市星源房地产开发有限公司、市融媒文化传媒集团有限公司协办的2025年吉林省“我们的节日·七夕”主题示范活动暨“浪漫七夕·相约星源”四平市第九届大型公益相亲会,在星源·湖语墅园区隆重举行并取得圆满成功。

### 精准策划 多方联动搭建可信交友平台

本届相亲会自7月20日正式启动报名以来,便凭借其权威性、公益性和良好的口碑,迅速在全市单身青年群体中引发热烈反响。组委会依托各主办单位系统组织,通过单位推荐、个人自愿、资料审核等环节,从380余名报名者中严格遴选出350名年龄在20岁至45岁之间的适龄单身青年。参与者行业覆盖广泛,包括医疗系统的医生和护士、市直机关单位公务员、大中专院校教师、国有企业和银行职员以及部分

退役军人等,确保了参会群体的高素质和高匹配度。“平时工作节奏快,社交圈比较固定,一直没能遇到合适的另一半。”就职于市某医院的王女士表示,“这次看到这么多部门联合主办,感觉特别靠谱,所以第一时间就报了名。”不少受访嘉宾都认为,由政府多部门联合搭建的公益交友平台,更具公信力和安全性,免除了传统相亲活动中的后顾之忧。

### 盛大开幕 传统韵味与现代浪漫交相辉映

8月23日傍晚,星源·湖语墅园区内霓虹闪烁,彩灯高挂,处处洋溢着浪漫温馨的节日氛围。启动仪式正式拉开帷幕,随着嘉宾们共同启动LED屏幕,刹那间冷焰火腾空而起,将夜空装点得绚丽多彩,现场顿时化作一片欢乐的海洋。晚会以一段衣袂翩跹的古风舞蹈《鹊桥仙》开场,在如梦似幻的水墨意境中,将中国传统七夕文化的浪漫

情怀展现得淋漓尽致。“金秋时节,我们内心依旧狂热,期待遇到让我们心动的他;时光流转,我们翘首期盼,与佳人牵手共度今生……”主持人深情的开场白,道出了全场嘉宾共同的心声。舞台设计别出心裁地将传统元素与现代科技完美融合,既体现了七夕节的文化底蕴,又展现了当代青年的审美追求。

### 创新互动 专业服务助力缘分开花结果

针对往届相亲活动中部分嘉宾因性格内向、社交经验不足而难以主动交流的情况,本届相亲会特别推出了“资深红娘全程服务”新模式。组委会还特邀10名经验丰富的婚恋顾问组成“牵线

团”,现场为嘉宾提供“望闻问切”式个性化指导。这些红娘穿梭于各个交流区,细心观察嘉宾互动,及时为需要帮助的男女牵线搭桥。“我们发现,很多优秀单身青年只



本报记者 高强 摄

是缺乏合适的交流契机和技巧。”参加过8届相亲会的工作人员陈老师表示,“通过专业引导,能够帮助他们更快地打开心扉,找到共同话题。”

活动还设置了多个互动环节:“破冰游戏”让初次见面的尴尬在欢

声笑语中消融;“默契大考验”通过双人协作游戏增进彼此了解;“心动选择”环节则将活动推向高潮。此外,主办方还精心布置了交流区域,为不同性格偏好的嘉宾提供舒适的交流环境。

### 成效显著 千余人共赴浪漫之约

据统计,本次活动直接参与嘉宾300余人,吸引场内观众千余人,现场促成初步牵手成功13对,取得了显著的社会效果。许多嘉宾表示,这种多部门联合举办的公益相亲会,不仅解决了他们的婚恋需求,更让他们感受到了市委、市政府对青年人才的关怀和重视。

市委组织部相关负责人表示:“举办公益相亲会是我们服务青年人才、留住青年人才的重要举措。通过解决他们的后顾之忧,让更多优秀人才能够安心地在四

平工作生活,为城市发展贡献力量。”

本次活动不仅为单身青年搭建了交友平台,更通过弘扬传统节日文化,倡导了文明婚恋新风,展现了四平市对人才的人文关怀。据悉,四平市大型公益相亲会已成功举办9届,累计参与人数超过3000人,促成姻缘百余对,已成为我市精神文明建设的重要品牌活动。今后,主办方将继续创新活动形式,建立完善的嘉宾跟踪回访机制,打造线上线下一体化的交友平台,为促进社会和谐发展作出更大贡献。

# 彰显法治力量 唱响英城故事

## 我市举行“我们的中国梦”文化进万家 法治惠民专场文艺演出

本报讯(记者 崔圣驰 史孝波)为满足人民群众对文化生活的新需求、新期待,传承法治基因、唱响英城故事,8月22日晚,第十二届吉林省市民文化节“我们的中国梦”文化进万家法治惠民专场文艺演出在英雄广场举行。

本次演出由市文学艺术界联合会、市法学会主办,市音乐家协会、铁西区文学艺术界联合会、九月鲜花文艺志愿服务小分队承办。

活动中,由人民检察院带来的合唱《人民检察官之歌》,拉开了专场演出的序幕,歌曲不仅展现了检察人员对法律的信仰和坚守,更表达了他们为人民利益保驾护航的坚定决心。我市青年女歌手宋佳演唱的充满温情的《想你的365天》,由著名草原歌手乌

兰吉雅演唱的歌曲《等你在大美四平》,沈阳音乐学院青年教师、四平籍女歌手石曾演唱的《我把故乡比苏杭》以及《邓丽君金曲联唱》《在此刻》等歌曲轮番登台,带给现场观众精美的艺术享受。二人转经典曲目《包公断太后》、快板《四战四平》等曲艺经典节目弘扬了浩然正气,歌颂了“英雄城”的美名。

歌声与欢笑交织,法治与文化交融。本次演出不仅用艺术传递了法治的力量,令人感受到了法治的别样魅力,同时也用文艺播撒了文明的种子。最后,由市中级人民法院和铁西区人民法院共同演绎的歌曲《正义的回响》,将正义之声响彻云霄,彰显了法治的力量与尊严,为本次演出画上圆满句号。

# “志愿红”守护“生态绿”

## 四平卷烟厂基层党支部开展主题志愿服务活动

本报讯(通讯员 刘策)为引导党员积极履行社会责任,弘扬志愿精神、凝聚团队力量,共同打造美丽家园,近日,四平卷烟厂物资配送部党支部组织党员志愿者前往一江山岛战役红色纪念馆,开展以绿色环保为主题的志愿服务活动。

活动当日,志愿者们身着醒目的红色马甲,手持清洁工具,化身“环境卫生卫士”,以饱满的热情投入到志愿服务工作中。大家密切协作,对纪念馆前道路两侧、展示板周边以及武器陈列区草坪上的烟蒂、纸屑、塑料瓶等垃圾废品进行了清理。同

时,志愿者们还积极向园内游玩的市民宣传绿色环保知识,倡导共同守护绿色家园,他们的红色身影在绿意盎然的公园中穿梭,构成了一道流动的“风景线”。

此次活动,不仅践行了绿色环保发展理念,增强了党员的环保意识,还进一步提升了党支部的凝聚力与战斗力,充分彰显了企业的社会担当。参与活动的党员志愿者表示,将继续秉持饱满的热情与务实的作风,将志愿服务融入日常工作,转化为常态化行动,为推动生态文明建设、促进绿色发展贡献更多力量。

# “橙”心相伴 关爱环卫

## 市总工会与泽远社会工作服务中心举办主题公益活动



本报讯(记者 杨舒然 通讯员 赵日梅)为深入贯彻落实吉林省总工会第二届“吉工·伙伴”社会组织服务职工公益创投项目精神,切实提升环卫工人群众幸福感与社会认同感,近日,市总工会与泽远社会工作服务中心主办,铁西区环卫处全程协办开展“橙”心相伴·关爱环卫”主题公益活动。旨在通过多元化服务形式,为“城市美容师”送去温暖与关怀。

市泽远社会工作服务中心项目负责人杨树发在致辞中表示:“环卫工人是城市的美容师,他们用辛勤的汗水换来了城市的整洁与美丽。作为社会组织,我们有责任也有义务为他们提供更多的支持与帮助。”杨树发详细介绍了“橙心相伴”项目的具体实施方案,该项目将从心理疏导、法律援助、生活帮扶等多个维度,建立长效关爱机制,切实改善环卫工人的工作与生活品质。

铁西区环卫处工会相关负责人在讲话中对活动主办方表达了诚挚感谢,表示此类公益活动不仅为环卫工人带来

了实质性的帮助,更在全社会营造了尊重劳动、关爱基层职工的良好氛围。他表示,环卫工作具有“脏、累、险”的职业特点,亟须社会各界给予更多理解与支持。

此外,活动还特别设置了专业服务环节。在法治讲座中,专业律师针对环卫工人工作中常见的劳动权益问题进行了详细讲解;心理咨询师通过心理健康讲座帮助环卫工人掌握情绪管理技巧,提升心理调适能力。活动现场,主办方还向环卫工人赠送了50箱矿泉水及防暑降温物资,这些贴心举措让环卫工人切实感受到了社会的关爱与尊重。活动结束后,许多环卫工人主动与工作人员交流。

市泽远社会工作服务中心相关负责人表示,将持续推进“橙心相伴”项目,并建立环卫工人需求反馈机制,确保服务内容真正贴近实际需求。同时,将积极联动更多社会力量,共同构建环卫工人社会支持网络,让关爱行动产生更广泛的社会效应。

# 慰问送关怀 浓情暖人心

## 梨树坤元爱心志愿者团队开展“为困难群众办实事”志愿活动

本报讯(记者 刘爽)近日,梨树坤元爱心志愿者团队走进梨树县榆树台镇新江村开展“为群众办实事”志愿活动,用实际行动帮助特殊家庭解决困难。

于占水一家是榆树台镇新江村二社村民,家中共有6口人,生活条件并不优越,仅靠孩子在外打工维持一家生活。在老人家中,志愿者们和他们亲切交谈,详细询问了家里的基本情况、生活现状,重点了解了他们当前面临的实际困难。交谈中,志愿者们鼓励于占水一家人要勇于面对生活中的困难,相信生活总会越来越好。当老人看到志愿者

送来的大米、白面、豆油等生活用品后,激动不已,一个劲地说着“谢谢你们,谢谢!”表达感激之情。

赵淑兰是村里五保户,家里只剩下她一个人。老人身体一直不好,常年吃药打针。对此,志愿者们为老人带去了水果和生活用品,让老人感到十分温暖。

通过慰问活动,不仅为老人们送去了物质上的帮助,更为他们送去了精神上的温暖和激励。今后,坤元爱心志愿者团队将结合实际,关注更多特殊群体,为他们送去爱心,同时开展更多的志愿活动,把爱心持续传承下去。



为进一步提升居民及游园群众的交通安全意识和自我防护能力,强化“一老一小”群体的安全防护意识,有效预防和减少暑期道路交通安全事故,近日,伊通满族自治县公安局交警大队组织民警走进福康社区、伊通公园,开展内容丰富、形式多样的交通安全宣传活动,共同筑牢安全防线。

本报记者 崔圣驰 摄

# 13元退款全网刷屏,不只温暖了求职毕业生

## 街谈巷议

“真的太温暖了!”近日,广东深圳龙岗一家沙县小吃店老板给顾客退款13元刷屏全网。据报道,两位刚踏出校门、奔赴深圳求职的毕业生,到一家沙县小吃店吃饭,傍晚时手机收到13元的退款信息,备注栏中还写着“加油,免单!”

原来,是细心的小吃店经营者听出她们是初来乍到的求职者,悄悄退还了餐费。店主说,

请她们吃一顿简单的饭,让她们心里温暖一点是一点。

为求职毕业生默默退还饭钱的小吃店经营者,说自己做的只是“一点点善举”。但就是这看似微不足道的善意,却让两位女生泪流满面。来自陌生人的温暖,驱散了她们初来乍到的惶恐与不安。普通市民自发的小小善举也折射出一座城市的温情。

年轻人初入社会,面对全然未知的环境、充满不确定性的前路,心中往往交织着忐忑与迷茫。一句简单的鼓励、一顿热气腾腾的免费餐食,都可能成为照

亮他们前行之路的一缕微光。

一些毕业生怀揣梦想来到陌生城市,可能难以马上找到理想工作,这更加剧了他们的焦虑感。正是洞察到这一痛点,不少城市都已经行动起来,推出一系列针对性扶持措施。

例如,北京经开区为本科及以上应届生求职者提供阶梯式安居服务,即求职者有7天免费住宿,实习有3个月免费短租,就业则有3年优惠长租。这些举措切实缓解了毕业生的燃眉之急,更传递出城市的热情与友好。

如今,城市之间的竞争已不再局限于经济总量、基础设施等

“硬实力”,而更多体现在人文关怀、社会氛围等“软实力”上。一座有温情、有温度的城市,无疑更能吸引人才、凝聚人心,在竞争中占据优势。

大城市往往是“陌生人社会”,而越是在这样的环境里,人与人之间的善意越显珍贵,也更需要每一个像沙县小吃店主这样的普通人,主动向他人释放善意,“温暖一点是一点”。

一个人的善意引发另一个人的感动,一份温暖带动更多人传递温暖,我们的社会也将因此变得更加和谐、美好。

(新华社)